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Institutul European din România 
 

 

Anunţ privind lansarea depunerii de candidaturi în cadrul  

Proiectului de Studii de Strategie şi Politici SPOS 2023 

 

Institutul European din România (IER), prin Serviciul Studii Europene, lansează Proiectul 

SPOS 2023, care presupune realizarea unei noi serii de studii ce urmărește sprijinirea 

procesului de elaborare şi fundamentare a strategiilor şi politicilor României în perioada 

post-aderare. Seria SPOS reprezintă una dintre activitățile emblematice ale IER, iar 

studiile publicate de-a lungul anilor pot fi consultate aici. 

Titlurile incluse în cadrul proiectului SPOS 2023 sunt următoarele: 

1. Consolidarea unei economii europene reziliente la orizontul anului 2040. 

Integrarea României în lanțurile valorice europene 

2. 30 de ani de piață unică europeană. Realizări și transformări necesare 

3. Procesul de integrare europeană în Balcanii de Vest - Perspective și 

orientări ale României 

4.  Rolul mecanismelor regionale de cooperare în contextul geopolitic 

actual - oportunități și provocări pentru România 

Calendarul activității de cercetare: iunie - noiembrie 2023. 

Aspecte financiare: Activitatea de cercetare va fi remunerată. Contractele încheiate 
sunt de cesiune neexclusivă a drepturilor de autor. Suma alocată este de aprox. 30 000 
lei brut/studiu. Remunerația va fi plătită autorilor la finalizarea procesului de cercetare, 
doar în condițiile respectării termenilor contractuali.  
 

Toţi cei interesaţi să participe la elaborarea studiilor incluse în proiect sunt invitaţi să 

transmită către IER, la adresa studii@ier.gov.ro până la data de 15 mai 2023 inclusiv, 

un dosar de candidatură în echipă (se recomandă ca echipele să fie multidisciplinare, 

formate din 2-3 persoane, maximum 4, dintre care una să fie coordonator). 

Dosarul de candidatură va conține următoarele documente în limba română: 

1. Formular de înscriere pentru candidaţii SPOS 2023 (se completează individual 
și se semnează olograf)  

2. Curriculum Vitae în format european, în limba română (se completează 
individual), model disponibil la https://europa.eu/europass/ro/create-europass-
cv)  

3. Propunere de cercetare colectivă (una per echipă), care să includă: 

➢ Pagină de gardă, conținând denumirea studiului pentru care este depusă 
candidatura, numele candidaților și al coordonatorului;  

http://ier.gov.ro/publication-category/studii-strategie-politici/
https://europa.eu/europass/ro/create-europass-cv
https://europa.eu/europass/ro/create-europass-cv
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➢ Scurtă descriere a proiectului de cercetare (aprox. 3 000 de cuvinte) din care 

să reiasă maniera în care echipa intenționează să trateze tema, structura 

avută în vedere pentru lucrare, modul de concretizare a obiectivelor de 

cercetare, respectiv metodologia ce urmează a fi folosită în acest sens.  

Prin propunerea de cercetare colectivă, coordonatorul se obligă să 
gestioneze riscurile, își asumă responsabilitatea pentru calitatea științifică a 
membrilor colectivului de autori și asigură continuitatea procesului de 
cercetare în scopul finalizării în bune condiții a cercetării.  

La acestea se adaugă și o bibliografie orientativă (aprox. 10-15 referințe).  

Notă: O echipă nu poate candida decât pentru un singur studiu. 

Propunerea de cercetare va trata aspectele menționate în Termenii de referință 
preliminari pentru fiecare studiu. 

Note:  

• Pe parcursul derulării cercetării, pot surveni eventuale modificări/ajustări ale 
Termenilor de referință, ca urmare a cerințelor exprese ale beneficiarului.  

• Propunerea de cercetare va aborda integrat tema studiului (fără modificări de 
titlu). Nu se vor accepta propuneri de cercetare sub-sectoriale.  

Procesul de selecţie a candidaţilor 

Pentru înscrierea în procesul de selecție, candidații (persoane fizice) trebuie să 

îndeplinească cumulativ următoarele condiții generale de participare:  

a) să aibă cetățenie română/cetățenie a altor state membre ale Uniunii 

Europene sau a statelor aparținând Spațiului Economic European; 

b) să aibă studii superioare dovedite;  

c) să cunoască limba română la nivel avansat și limba engleză la nivel 

intermediar sau avansat. 

În vederea selectării, candidații trebuie să îndeplinească condițiile specifice poziției 

prezentate în anunț.  

IER își rezervă dreptul de a solicita documente justificative pentru cele declarate în 

CV/formularul de înscriere.  

Criterii de eligibilitate / condiții specifice pentru fiecare echipă: 

o Pentru coordonator: 
o studii universitare de licență finalizate cu diplomă, respectiv studii 

superioare de lungă durată absolvite cu diplomă de licență sau 
echivalentă, la instituții de învățământ superior din țară sau din 
străinătate,  

o titlu științific de doctor, 
o minim 5 ani experiență de cercetare și/sau profesională, într-un domeniu 

relevant pentru studiu,  
o constituie avantaj experiența în lucrul cu administrația publică și/sau în 

elaborarea de politici publice. 
o Pentru cercetători – fiecare cercetător va trebui să îndeplinească (individual) 

următoarele cerințe:  
o studii universitare de licență finalizate cu diplomă, respectiv studii 

superioare de lungă durată absolvite cu diplomă de licență sau 
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echivalentă, la instituții de învățământ superior din țară sau din 
străinătate,  

o minim 2 ani experiență de cercetare și/sau profesională într-un domeniu 
relevant pentru studiu. 

Criteriile de evaluare a capacității de cercetare a echipei au în vedere aspecte precum: 

evaluarea calității științifice a propunerii de cercetare (prezentarea contextului specific 

temei (informații la zi); scop și obiective; metodologie (concordanța cu obiectivele); 

referințe bibliografice actuale); evaluarea capacității de cercetare (flexibilitatea și 

adaptarea la cerințele beneficiarului; noutatea propunerii de cercetare; calitatea și 

expertiza resurselor umane; gestionarea riscurilor); evaluarea modului de redactare a 

propunerii de cercetare (folosirea unui limbaj de specialitate; claritate, coerență și logica 

exprimării ideilor; respectarea normelor gramaticale, ortografice și de punctuație). 

Propunerea de cercetare are ca scop evaluarea capacității de cercetare a echipei și nu va 

fi neapărat materializată în forma sa originală în cazul în care echipa va fi declarată 

câștigătoare. Accentul va fi pus pe realizarea Termenilor de referință și pe capacitatea 

echipei de a implementa feedbackul beneficiarului și de a se adapta la cerințele acestuia. 

Note:  

• Comisia de selecție își rezervă dreptul de a invita candidații să furnizeze informații 
suplimentare și să se prezinte pentru un interviu/dialog, în vederea clarificării 
eventualelor neclarități.  

 
CALENDARUL DE SELECȚIE  
 

Perioada* Activitatea 

24 aprilie – 15 mai 2023 Depunere dosare de candidatură în echipă 

16 mai – 29 mai 2023 Evaluarea dosarelor de candidatură 

30 mai 2023 Afișarea rezultatelor selecției 

31 mai 2023 Depunerea eventualelor contestații 

6 – 8 iunie 2023 Soluționarea eventualelor contestații 

9 iunie 2023 Comunicarea rezultatelor finale pe site-ul IER 

*Perioadele menționate pot suferi modificări în funcție de numărul de candidaturi depuse 

și de evoluția generală a procesului de selecție. 

 
Modalitatea de depunere a candidaturii: 

 
Candidații vor transmite documentele solicitate într-un singur email (eventual arhiva zip), 
cu specificarea în subiect: Candidatură studiu nr. ...., SPOS 2023, la adresa 
studii@ier.gov.ro până la data de 15 mai 2023, inclusiv.  

 

Candidaturile transmise după data limită indicată în anunț nu vor fi luate în considerare, 
iar candidaturile care nu respectă condițiile generale și/sau specifice de eligibilitate vor 

mailto:studii@ier.gov.ro
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fi respinse. Comisia de selecție își rezervă dreptul de a solicita informații suplimentare 
acolo unde este cazul.  

Informații preliminare privind studiile:  

 

• Forma definitivă a fiecărui studiu va avea între 70 şi 80 de pagini, fără anexe, la 

care se adaugă o Sinteză în limba română (6-7 pagini) şi o Sinteză în limba engleză 

(6-7 pagini), care va prezenta, pe scurt, metodologia de lucru folosită, constatările 

autorilor şi recomandările desprinse.  

Se recomandă ca anexele să nu depășească 5 - 10 pagini. 

 

• Fiecare studiu va avea o abordare pragmatică, evitându-se caracterul descriptiv al 

cercetării. Astfel, accentul va fi pus pe elaborarea de recomandări de politici și 

scenarii de viitor, cu măsuri concrete de acțiune, fiind de preferat o abordare de 

tipul elaborării de politici bazate pe date (en. evidence-based policy). 

 

Pentru informații suplimentare, o puteți contacta pe Mihaela Pădureanu, expert, 

Serviciul Studii Europene, la studii@ier.gov.ro.  

mailto:studii@ier.gov.ro

